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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98. TBMM İç

Tüzüğünün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim

28.04.2025.
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Son dönemde cezaevlerinden gelen hak ihlali başvurularında ciddi bir artış gözlemlenmektedir.

Bu başvuruların önemli bir kısmını, hukuki gerekçelerden yoksun olarak gerçekleştirilen ve

mahpuslar açısından bir cezalandırma yöntemi haline gelen cezaevi şevkleri oluşturmaktadır.

Bu kapsamda Trabzon Beşikdüzü T Tipi Cezaevi'nden Erzincan Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne

sevk edilen İsmail Berka, Hakkari Aydoğdu ve Ertan Ören'in yaşadıkları hak ihlalleri tarafıma

iletilmiştir.

İddialara göre, söz konusu mahpuslar ailelerinden habersiz bir şekilde 21 Nisan 2025 tarihinde

sevk edilmiş, uzun süren yolculuk sonrasında aç ve susuz halde cezaevi önünde bekletilmiş,

cezaevi girişinde çıplak arama dayatmasına maruz kalmış ve kabul etmemeleri üzerine darp

edilerek tekli hücrelere alınmışlardır. Yaşadıkları ihlalleri protesto eden mahpusların açlık

grevine başladıkları bilgisi de tarafıma ulaşmıştır.

Bu bağlamda;

1- İsmail Berka, Hakkari Aydoğdu ve Ertan Ören'in Trabzon Beşikdüzü T Tipi

Cezaevi'nden Erzincan Yüksek Güvenlikli Cezaevi’ne sevk edilrpelerinin gerekçesi

nedir? Sevk kararının hukuki dayanağı nedir?

2- Mahpusların ailelerinden habersiz şekilde sevk edilmeleri mevzuata uygun mudur? Bu

konuda Adalet Bakanlığı tarafından herhangi bir genelge veya talimat mevcut mudur?

3- Sevk süreci sırasında mahpusların 8 saat boyunca aç ve susuz bekletildiği iddiaları

doğru mudur? Bu durumla ilgili olarak, sorumlular hakkında bir soruşturma başlatılmış

mıdır?
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4- Mahpuslara Erzincan Cezaevi girişinde çıplak arama dayatıldığı ve kabul etmedikleri

gerekçesiyle daip edildikleri iddiaları doğru mudur? Bu konuda başlatılmış adli veya

idari bir soruşturma var mıdır?

5- Söz konusu mahpusların tekli hücrelere abmnalarmm gerekçesi nedir? Hücreye alma

işlemleri ulusal ve uluslararası standartlai'a uygun mudur?

6- İlgili cezaevinde darp ve kötü muamele iddialarına ilişkin kamera kayıtları, doktor

raporları gibi deliller toplanmış mıdır? Bu kayıtların akıbeti nedir?

7- Mahpusların sağlık durumları hakkında bir değerlendimıe yapılmış mıdır? Yapıldıysa

sonuçları nelerdir?

8- Sevk edilen mahpusların aileleriyle düzenli iletişim kurabilmeleri için hangi tedbirler

alınmıştır?

9- Erzincan Yüksek Güvenlikli Cezaevi'nin genel koşulları ile insan hakları standartlarına

uyumu hakkında Adalet Bakanlığı tarafından hazırlanmış güncel bir rapor bulunmakta

mıdır?


